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COMPARTILHAR IDEIAS

Neste jogo vocé e seus colegas irdo identificar diversas formas de se escre-
ver uma mesma grandeza. Joguem os dados, anotem os valores na tabela e pinte de
uma mesma cor 0s humeros que representarem a mesma quantidade. A cada duas (ou
mais) representacdes de um mesmo numero vocés devem considerar 1 PONTO por
representacao.

Quem conseguir a maior quantidade de representacées (PONTOS) sera o
campeado!

Divirtam-se!
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12 JOGADA RESULTADOS DADO
Jogador 1: 1
Jogador 2: 2
Jogador 3: 3
Jogador 4: 4

PONTOS -

22 JOGADA RESULTADOS DADO
Jogador 1: 1
Jogador 2: 2
Jogador 3: 3
Jogador 4: 4

PONTOS




32 JOGADA RESULTADOS DADO

Jogador 1: 1

Jogador 2: 2

Jogador 3: 3

Jogador 4: 4
PONTOS

UM NOVO OLHAR

Uma loja que constrdi e vende piscinas, pretende confeccionar alguns folhetos
explicativos para apresentar a seus clientes com o formato das piscinas mais vendidas
em sua loja. Nestes folhetos deverdao constar o formato da piscina, as medidas dos
lados e a medida de sua diagonal. A profundidade fica a escolha do cliente. Imagine
agora, que o dono da loja peca a sua ajuda para montar estes folhetos. Para isso vocé
terd que ajuda-lo a montar uma tabela com as medidas das piscinas que poderdo ser
construidas por essa loja. A seguir sdo dados os modelos das piscinas e as tabelas para
serem preenchidas.

Piscina quadrada



Figura 1: Modelo de piscina quadrada.

Este € um modelo de piscina de forma quadrada que podem ser construidas
com as seguintes medidas em metros dadas na tabela. Para completar a tabela serd
preciso determinar o valor da diagonal de um quadrado, ja que esse modelo de piscina
tem a forma quadrada. Como se trata de um quadrado podemos utilizar o Teorema de
Pitagoras para determinar a sua diagonal.

LADO(mM) DIAGONAL(mM)

Alumo

Piscina retangular

Agora, é considerado o 20 modelo, onde sdo conhecidos o comprimento e a
largura da piscina. Pode-se utilizar também, como feito com o modelo 1, o Teorema de
Pitagoras para determinar a diagonal de retangulo.



Figura 2: Modelo de piscina retangular.

LARGURA(m) COMPRIMENTO(m) DIAGONAL(mM)
1 2
1 3
2 3
2 4

O dono da loja muito satisfeito com seu trabalho, agradece e faz algumas per-
guntas sobre os resultados das diagonais.

1. Que tipo de nimeros essas diagonais representam? Que numero é esse?

2. Quais caracteristicas esses nimeros possuem?




TeERCEIRA ETAPA
FiouE POR DENTRO!

ATivipADE - ENCURTANDO DISTANCIAS

Considere as seguintes situacdes a seguir.

Situacio 1

40cm

30cm
Figura 1

Jodo para chegar a sua escola pode optar por dois caminhos, como po-
demos ver na Figura 1. Qual dos caminhos leva Jodo mais depressa até a
escola?




Situacio 2

Pedro passeia de bicicleta todos os dias, ele percorre um caminho que vai do
ponto A ao ponto C, passando pelo ponto B, conforme mostra a Figura a seguir:

Figura 2

Sabendo que a distancia do ponto A ao ponto B é de 12m e a distancia do
ponto B ao ponto C é de 9m. Qual a distancia do ponto A ao ponto C? Qual
seria 0 menor caminho para Pedro chegar ao seu destino (partindo de A)?

Situacio 3




Figura 3

Fonte: http://www.sxc.hu/photo/1192087

A familia de Juliana ird fazer uma viagem nas férias para visitar alguns parentes
gue moram em uma cidade no interior do Brasil. Quando eles foram comprar a passa-
gem area, o voo que iria direto da sua cidade para a cidade de seus parentes estava
esgotado. E sé restava voos com escala, isso significa que todos irdo no mesmo avido da
cidade de origem até a cidade de destino, mas o avido ird parar em uma outra cidade
durante o percurso. Para entender melhor como serd o percurso do avido, é apresen-
tado abaixo uma Figura que representa a cidade que o avido ird partir (A), a cidade da
escala (B), a cidade de destino (C) e algumas distancias dadas em quildmetros.

A

4000km 4100km

Quanto o avido terd que percorrer a mais em quilémetros considerando que o
avido fara uma escala na cidade B?



Matematica

Para estar a 1000m de altura em relagdo ao solo, a partir da decolagem, um
avido percorre em linha reta 2600m. Qual a distancia, em relacdo ao solo, do momento
da decolagem até o ponto em que o avido atinge essa altura?

Fonte: http://www.sxc.hu/photo/960314

2600m
2400m
3600m
1000m
1600m



Quinta ETAPA
AnALISE DAS ResrosTAs Ao Quiz




PARA SABER +

Aula 55 de matematica (ensino fundamental) — Aplica¢des do teorema de
pitdgoras — Novo telecurso.
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E al, Vicente? Ja consegulu
calcular a altura no muro

Nesta video aula vocé vai aprender um pouco mais sobre as aplica¢cdes do
Teorema de Pitagoras.

Disponivel em: http://www.youtube.com/watch?v=INazCZwOFtU

Musica e Teorema de Pitagoras

Vocé gosta de musica? Que tal agora apreender uma musica que fala sobre o
Teorema de Pitagoras.

FﬁFﬂ"““:
B IR -
1S e 238

Disponivel em: http://www.youtube.com/watch?v=gjvy2jcbv8w



ETarPa FLEX
AGoRra, E com voci!

1. Um eletricista foi chamado para fazer uma ligacdo de luz na casa do Sr.
Antonio. Apds observar em volta da casa, o eletricista disse ao Sr. Antonio
gue poderia fazer a ligacdo a partir de uma caixa que estava localizada a 16
metros do poste. O Sr. Antonio perguntou qual a quantidade de fio que ele
gastaria e o eletricista disse que, para dar essa informacao, precisaria sa-
ber, antes, a altura do poste. Podemos imaginar que o eletricista vai aplicar
o Teorema de Pitdgoras para calcular a quantidade de fio.

Sabendo que a altura do poste até a altura da caixa é de 12 metros, vocé pode
determinar a quantidade de fio que o Sr. Anténio terd de comprar? Observe que temos
um esboco do tridngulo retangulo e entdo podemos utilizar o Teorema de Pitdgoras.

. Disponivelem:http://portaldoprofessor.mec.gov.br/storage/materiais/
0000012766.pdf.

2. 15m
b, 17m
¢ 18m
a. 19m
e 20m




Um terreno retangular possui as seguintes medidas: 20 metros de com-
primento e 30 metros de largura. Determine a medida da diagonal desse

terreno. 5
X

d
20m g

30m

V10 m
Vi2 m
V13 m
V15 m
J20 m






